

# 卡塔尔：力促加沙停火期限再延长

巴以双方继续释放被扣押人员

据新华社电 卡塔尔外交部28日说，卡塔尔将着力推动巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列同意将加沙地带人道主义停火期限进一步延长。

卡塔尔是本轮巴以冲突重要斡旋方。卡塔尔外交部发言人马吉德·安萨里28日说，卡塔尔希望实现可持续停火并最终结束本轮冲突，但现在的斡旋基于现有条件，即停火协议其中一条约定，只要哈马斯每天释放至少10名被扣押人员，停火就延长一天。

安萨里说，自24日开始的4天停火期内，哈马斯共释放了69名被扣押人员，以色列释放了150名巴勒斯坦人。在延长停火的两天内，哈马斯再释放20名以色列人。至于这20人获释后，还有多少人被扣押在加沙地带，卡塔尔尚不掌握情况。

哈马斯释放的被扣押人员中，包含双重国籍在内的以色列人共51人。

美国中央情报局局长威廉·伯恩斯与以色列情报和特勤局(摩萨德)局长戴维·巴尔内亚抵达卡塔尔首都多哈，28日与卡塔尔首相兼外交大臣阿勒萨尼会晤。

伯恩斯希望斡旋以色列和哈马斯将“换人”的范围扩大到男性和军人，并寻求延长停火并让被扣押的美国公民获释，美国官员估计这一人数为8人或9人。

以色列军方28日宣布，已接收巴勒斯坦武装组织释放的第五批共12名被扣押人员。巴勒斯坦电视台同日报道说，以色列当晚释放了30名被关押的巴勒斯坦人。

以军方28日晚说，12名获释的被扣押人员已经抵达以色列。他们由以军方和情报部门人员陪同，经过初步身体检查后将与家人团聚。被释放人员包括10名



11月29日凌晨，在约旦河西岸城市拉姆安拉，获释的巴勒斯坦人与亲人团聚。 新华社发

以色列人和2名泰国人。

据巴勒斯坦电视台28日报道，以色列当晚释放了30名被关押的巴勒斯坦人，这些人已乘大巴离开位于约旦河西岸的奥弗监狱。巴勒斯坦被关押者事务委员会提供的名单显示，被释放人员包括15名未成年人和15名妇女。

以色列《新消息报》28日援引政府官员的话说，以色列考虑将与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的短

期停火协议延长10天以上。以国家安全部长本-格维尔则回应说，如果以色列与哈马斯停火，他领导的政党将退出政府。

以色列和哈马斯在加沙地带的停火协议24日上午7时生效。根据协议，加沙地带停火4天。卡塔尔外交部27日说，哈马斯与以色列已同意将加沙地带人道主义停火期限延长两天。在前4天停火期间，哈马斯和以色列已分别释放4批被扣押人员。

## 联合国呼吁用“两国方案”化解巴以冲突

新华社联合国11月28日电 11月29日是“声援巴勒斯坦人民国际日”。联合国大会28日就巴勒斯坦问题举行年度辩论会。联大主席丹尼斯·弗朗西斯与联合国秘书长古特雷斯28日呼吁国际社会共同努力，落实“两国方案”，尽快结束巴以冲突。

弗朗西斯在辩论会上表示，如果没有公正、持久和全面的和平，中东地区的持久安全和稳定不可能实现。打破冲突、暴力和相互伤害无休止循环的唯一可行途径就是根据联合国决议，实现“两国方案”。

弗朗西斯对加沙的临时停火表示欢迎，但同时表示这“远远不够”。他说：“我再次呼吁实现更长期的人道主义停火，以便加沙地带和所有受影响地区的所有需要帮助的人都能获得粮食、水和急需的医疗

援助。”他敦促立即无条件释放所有人质，并强调人道主义援助必须被允许进入加沙和受影响的地区。

古特雷斯28日就“声援巴勒斯坦人民国际日”发表致辞说，今年的国际声援日正值巴勒斯坦人民历史上最黑暗的时期之一。在这一天，国际社会要重申对巴勒斯坦人民的声援，重申巴勒斯坦人民在和平与尊严中生活的权利。

古特雷斯表示，加沙的巴勒斯坦人民正在遭受一场人道主义灾难，呼吁国际社会共同支持巴勒斯坦人民争取和平、正义、安全和有尊严的未来。“我们必须团结一致，强烈要求结束对加沙的占领和封锁。在联合国决议和国际法的基础上，以坚定和不可逆转的方式落实巴以和平安全共存的‘两国方案’。”

## 美“鱼鹰”运输机在日坠海已致1人死亡

据中新社电 日本海上保安厅最新消息称，在美军“鱼鹰”运输机坠海现场附近发现的1名男性，在被送医后已确认死亡。

此前报道称，当地时间29日下午，日本海上保安厅发布消息称，美军一架“鱼鹰”运输机在鹿儿岛屋久岛近海坠落。事故发生时，机上有8名机组人员。

鹿儿岛县屋久岛机场管理事务所表示，下午2时35分左右，收到从鹿儿岛机场发来的紧急着陆的申请；五分钟后，有关设施拍摄到附近海域有烟升起。

日本国土交通省有关人士表示，“鱼鹰”从位于山口县的驻日美军岩国基地出发，前往位于冲绳县的嘉手纳基地。气象厅表示，当时屋久岛周边天气晴朗，风力较小。